Leverings- en betalingsvoorwaarden
HOUWING CONSULTANCY (HC)
  

 

1. Algemeen 
 
De algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle aanbiedingen, werkzaamheden, offertes, contracten, leveringen en overeenkomsten voor werkzaamheden tussen HC en opdrachtgevers, respectievelijk hun rechtsopvolgers. 
2. Grondslag offertes 
Offertes van HC zijn gebaseerd op de informatie die door de opdrachtgevers is verstrekt. De opdrachtgever staat er voor in, dat hij bij beste weten alle essentiële informatie voor de opzet en uitvoering van het onderzoek heeft verstrekt. 
Aan een door HC afgegeven voorcalculatie of begroting kan klant geen rechten of verwachtingen ontlenen, tenzij partijen schriftelijk anders zijn overeengekomen. Een door klant kenbaar gemaakt budget geldt slechts als een tussen partijen overeengekomen (vaste) prijs indien dit schriftelijk uitdrukkelijk is overeengekomen.
3. Uitvoering van de opdracht
3.1. De opdracht wordt naar beste inzicht en vermogen als- mede naar de eisen van professionaliteit en goed opdrachtnemerschap uitgevoerd door of namens HC.
3.2. De verplichting als bedoeld in 3.1 heeft het karakter van één inspanningsverplichting, omdat het bereiken van het beoog- de resultaat niet kan worden gegarandeerd, tenzij HC en de opdrachtgever vóór het aanvaarden van de opdracht expliciet en schriftelijk overeenstemming bereiken over het te behalen resultaat en indien tussen partijen vaststaat dat de omschrijving van het te behalen resultaat slechts voor één uitleg vatbaar is en het resultaat objectief vaststelbaar is (resultaatsverplichting). Indien de schriftelijke resultaatsverplichting niet aan de voorgaande cumulatieve vereisten voldoet, komt aan de opdrachtgever geen beroep toe op de resultaatsverplichting van HC. Hetzelfde geldt indien het resultaat buiten de invloed van HC om niet wordt bereikt.
4. Terbeschikkingstelling 	informatie, 	medewerkers en werkruimte door de opdrachtgever 
Om de uitvoering van de opdracht goed, en zoveel mogelijk volgens tijdschema te laten verlopen, verstrekt de opdrachtgever tijdig alle documenten en gegevens die HC nodig heeft. Dit geldt ook voor de terbeschikkingstelling van medewerkers van de eigen organisatie van de opdrachtgever, die bij de werkzaamheden van HC betrokken (zullen) zijn. Als HC daarom verzoekt, verschaft de opdrachtgever op zijn locatie kosteloos een eigen werkruimte, met daarin aanwezig gewenste voorzieningen (telefoon, internetverbinding e.d.). 
5. Geheimhouding
HC neemt jegens derden die niet bij de uitvoering van de opdracht zijn betrokken zorgvuldigheid en geheimhouding in acht van alle vertrouwelijke gegevens dan wel concurrentie- gevoelige informatie van de opdrachtgever die hem in het kader van de opdracht ter kennis is gekomen, tenzij op HC een wettelijke of beroepsplicht rust tot openbaarmaking, HC zich voor de rechter moet verdedigen, de opdrachtgever HC van de geheimhoudingsplicht heeft ontheven of de informatie via openbare bronnen verkregen is. HC dient alle in het kader van de opdracht noodzakelijke voorzorgsmaatregelen te nemen ter bescherming van de belangen van de opdrachtgever.
De opdrachtgever mag, zonder toestemming van HC, aan derden geen mededeling doen over de aanpak, de werkwijze, de inhoud van adviezen of opinies van HC, noch zijn rapportage of ander al dan niet schriftelijk materiaal ter beschikking stellen of anderszins openbaar maken, tenzij op opdrachtgever een wettelijke of beroepsplicht tot openbaarmaking rust.
6. Het betrekken van derden in de opdrachtuitvoering 
Het betrekken van derden in de opdrachtuitvoering door de opdrachtgever of door HC geschiedt uitsluitend in onderling overleg.  
7. Personeel 
7.1 Wijziging team 
HC kan in onderling overleg met de opdrachtgever het team wijzigen, als het meent dat dit voor de uitvoering van de opdracht noodzakelijk is. De wijziging van het team mag de kwaliteit van de te verrichten diensten niet verminderen, noch de continuïteit van de opdracht ongunstig beden. Een wijziging van het team kan ook op verzoek van de opdrachtgever in overleg met HC plaatsvinden. 
7.2 Het aantrekken of in dienst nemen van wederzijds personeel. 
Geen van de partijen mag tijdens de uitvoering van de opdracht en binnen één jaar na beëindiging van de opdracht personeel van de wederpartij in dienst nemen of met dit personeel over indiensttreding onderhandelen, dan in overleg met de wederpartij. 
8. Tarieven en kosten van de opdracht 
Met betrekking tot de tarieven en de daarop gebaseerde kostenramingen staat in de offerte aangegeven of daarin zijn inbegrepen de secretariaatskosten, de reisuren, reis- en verblijfkosten en andere opdrachtgebonden kosten. Voor zover deze kosten niet zijn inbegrepen, kunnen ze apart worden berekend. Een tussentijdse verandering van het niveau van de lonen en kosten die HC noodzaakt tot tariefaanpassingen of aanpassing van andere hiervoor genoemde kostenvergoedingen zal worden doorberekend. In het honorarium zijn geen rentekosten opgenomen, tenzij in de offerte anders is aangegeven. 
Bij een periodieke betalingsverplichting van klant, mag HC, schriftelijk en conform de in de overeenkomst opgenomen index of andere maatstaf, geldende prijzen en tarieven aanpassen op de in de overeenkomst genoemde termijn. 
Voor werkzaamheden die door de aard van de werkzaamheden of op verzoek buiten gebruikelijke kantooruren en werkdagen worden uitgevoerd zal HC toeslagen berekenen. Reguliere uren ( 8-17:00): 100%. Avonduren (17:00-22:00): 150% Nachturen 22:00-06:00 200 % Early Morning (6:00-08:00) 150 %. Zon- en Feestdagen : 200%
Gemaakte (on)kosten zullen worden doorbelast zoals hotelovernachtingen.
Voorziet de overeenkomst niet uitdrukkelijk in de mogelijkheid tot aanpassing van de prijzen of tarieven, dan mag HC schriftelijk met inachtneming van een termijn van ten minste drie maanden de geldende prijzen en tarieven aanpassen. Indien klant in dat laatste geval niet akkoord wenst te gaan met de aanpassing, is klant gerechtigd binnen dertig dagen na kennisgeving van de aanpassing de overeenkomst schriftelijk op te zeggen met ingang van de datum waarop de nieuwe prijzen en/of tarieven in werking zouden treden.
9. Voorbehoud van eigendom en rechten en opschorting
[bookmark: _GoBack]Alle aan klant geleverde zaken blijven eigendom van HC totdat alle bedragen die klant aan HC op grond van de tussen partijen gesloten overeenkomst verschuldigd is, volledig aan HC zijn voldaan. HC kan de in het kader van de overeenkomst ontvangen of gerealiseerde gegevens, documenten, programmatuur en/of databestanden onder zich houden, ondanks een bestaande verplichting tot afgifte of overdracht, totdat klant alle aan HC verschuldigde bedragen en eventueel bijkomende kosten heeft voldaan.
Indien de overeengekomen vooruit te betalen bedragen niet of niet op tijd worden voldaan, heeft HC het recht om de werkzaamheden op te schorten totdat het overeengekomen deel alsnog is voldaan. Er is dan sprake van schuldeisersverzuim. Een verlate levering kan in dat geval niet aan HC worden tegengeworpen.
HC is niet bevoegd de onder zijn eigendomsvoorbehoud vallende zaken te verpanden noch op enige andere wijze te bezwaren.
10. Risico-overgang 
Het risico van verlies, diefstal, verduistering of beschadiging van zaken, gegevens (waaronder begrepen: gebruikersnamen, codes en wachtwoorden), documenten, programmatuur of databestanden die in het kader van de uitvoering van de overeenkomst worden vervaardigd voor, geleverd aan of gebruikt door klant, gaat over op klant op het moment waarop deze in de feitelijke beschikkingsmacht van klant of een hulppersoon van klant zijn gebracht.
11. Betalingsvoorwaarden 
Het honorarium zoals in artikel 8 genoemd, welke niet in de tarieven zijn inbegrepen, worden bij (voorschots-)declaratie in rekening gebracht. Betaling dient te geschieden binnen 14 dagen na declaratiedatum. Reflecteren op de factuur kan binnen 5 dagen na de factuurdatum schriftelijk bij de opdrachtgever gebeuren. Na deze termijn wordt de factuur en ook het factuurbedrag als geaccepteerd beschouwd. Na die vervaldag wordt de wettelijke rente in rekening gebracht, zonder dat ingebrekestelling is vereist. Als de betaling achterwege blijft, kan HC met een beroep op de onzekerheidsexceptie de uitvoering van de opdracht opschorten. Alle vorderingen worden vanaf het moment van het verstrijken van de factuurtermijn direct opeisbaar.   
Is de opdrachtgever in verzuim, of schiet hij op andere wijze tekort in het nakomen van een of meer van zijn verplichtingen, dan komen alle redelijke kosten ter verkrijging van voldoening voor zijn rekening, zowel de gerechtelijke als de buitenrechtelijke te zijnen laste. Als de opdracht is verstrekt door meer dan een opdrachtgever, zijn alle opdrachtgevers hoofdelijk aansprakelijk voor de nakoming van de verplichtingen zoals in dit artikel aangegeven ongeacht de tenaamstelling van de declaratie.  
12. Wijziging van de opdracht, c.q. meerwerk 
De opdrachtgever aanvaardt dat de tijdsplanning van de opdracht kan worden beïnvloed, als de partijen tussentijds overeenkomen de aanpak, werkwijze of omvang van de opdracht en/of de daaruit voortvloeiende werkzaamheden uit te breiden of te wijzigen. Als de tussentijdse wijziging of uitbreiding het overeengekomen honorarium beïnvloedt, zal HC dit zo spoedig mogelijk aan de opdrachtgever melden. Indien een tussentijdse wijziging in de opdracht of de opdrachtuitvoering ontstaat door  toedoen van de opdrachtgever, zal HC de noodzakelijke aanpassingen aanbrengen, indien de kwaliteit van de dienstverlening dit vergt. Indien zo'n aanpassing leidt tot meerwerk, zal dit  indien het meer dan 25 % van de totale opdracht behelst, dit op verzoek van de opdrachtgever als een aanvullende opdracht aan de opdrachtgever worden bevestigd.  
HC is niet gebonden aan een al dan niet uiterste (oplever)datum of (leverings-)termijn als partijen een wijziging van de inhoud of omvang van de overeenkomst (meerwerk, wijziging van specificaties, etc.) of een wijziging van de aanpak van de uitvoering van de overeenkomst zijn overeengekomen, of indien klant zijn verplichtingen die voortvloeien uit de overeenkomst niet, niet tijdig of niet volledig nakomt. Het feit dat zich tijdens de uitvoering van de overeenkomst (de vraag naar) meerwerk voordoet, is voor klant nimmer grond voor opzegging of ontbinding van de overeenkomst.
13. Duur en afsluiting van de opdracht 
De duur van de opdracht kan behalve door de inspanning van het team worden beïnvloed door allerlei factoren, zoals de kwaliteit van de informatie die HC verkrijgt, en de medewerking die wordt verleend. HC kan dan ook niet van tevoren exact aangeven hoe lang de doorlooptijd van de uitvoering van de opdracht zal zijn. Termijnen waarbinnen werkzaamheden dienen te zijn voltooid, zijn daarom alleen fatale termijnen als dat schriftelijk is overeengekomen.
In financiële zin is de opdracht afgesloten zodra de eindafrekening door de opdrachtgever is goedgekeurd. Binnen een termijn van dertig dagen na dagtekening dient de opdrachtgever HC hierover schriftelijk te berichten. Als de opdrachtgever niet binnen deze termijn reageert, wordt de eindafrekening geacht te zijn goedgekeurd. 
14. Tussentijdse beëindiging van de opdracht 
Partijen kunnen de overeenkomst voortijdig eenzijdig beëindigen, als een van hen van mening is dat de opdrachtuitvoering niet meer kan plaatshebben conform de bevestigde offerte en eventuele latere additionele opdrachtspecificaties. Dit dient gemotiveerd en schriftelijk aan de wederpartij te worden bekend gemaakt.  Indien tot voortijdige beëindiging is overgegaan door de opdrachtgever, heeft HC vanwege het ontstane en aannemelijk te maken bezettingsverlies recht op compensatie, waarbij het tot dan toe gemiddelde maandelijkse declaratiebedrag als uitgangspunt wordt gehanteerd. HC mag van zijn bevoegdheid tot voortijdige beëindiging slechts gebruik maken als ten gevolge van feiten en omstandigheden, die zich aan zijn invloed onttrekken of hem niet zijn toe te rekenen, voltooiing van de opdracht in redelijkheid niet kan worden gevergd. HC houdt zich daarbij aanspraak op betaling van de declaraties voor tot dan toe verrichte werkzaamheden, waarbij aan de opdrachtgever, onder voorbehoud de voorlopige resultaten van het tot dan toe verrichte werkt ter beschikking zullen worden gesteld. Voor zover deze additionele kosten met zich meebrengt wordt deze in rekening gebracht. Ingeval een van de beide partijen in staat van faillissement geraakt, surséance van betaling heeft aangevraagd of de bedrijfsvoering staakt, heeft de andere partij het recht de opdracht zonder inachtneming van een opzegtermijn te beëindigen, een en ander onder voorbehoud van rechten. 
 
15. Overmacht
Kan HC niet, niet tijdig of niet behoorlijk aan zijn verplichtingen uit de overeenkomst voldoen door overmacht, dan is hij niet aansprakelijk voor door opdrachtgever geleden schade en zal hij de opdrachtgever zo spoedig mogelijk informeren.
Onder overmacht verstaan partijen in ieder geval iedere omstandigheid waarmee HC ten tijde van het aangaan van de overeenkomst geen rekening kon houden en ten gevolge waarvan de normale uitvoering van de overeenkomst redelijkerwijs niet door opdrachtgever kan worden verlangd.
Voorts verstaan partijen onder overmacht de omstandigheid dat toeleveringsbedrijven waarvan HC afhankelijk is voor de uitvoering van de overeenkomst, niet aan de contractuele verplichtingen jegens HC voldoen, tenzij zulks aan HC te verwijten is.
Ingeval het alsnog leveren en/of opleveren een verhoging van kosten met zich meebrengt, zijn deze extra kosten voor rekening van opdrachtgever.
16. Verval van de vordering
Alle vorderingsrechten van opdrachtgever jegens HC, hetzij uit hoofde van een tekortkoming in de nakoming van de overeenkomst, hetzij uit hoofde van een onrechtmatige daad, hetzij op enige andere grond, vervallen zodra een periode van één jaar is verstreken na de dag waarop opdrachtgever bekend werd of redelijkerwijs bekend had kunnen zijn met het bestaan van die vorderingsrechten en opdrachtgever de betreffende vorderingen niet binnen die periode van één jaar in rechte aanhangig heeft gemaakt. Hiermee wordt niet uitgesloten het bepaalde in artikel 6:89 Burgerlijk Wetboek. 
17. Intellectuele eigendom 
Modellen, technieken, en instrumenten, waaronder ook software en overige producten van de geest die zijn gebruikt voor de uitvoering van de opdracht en in het advies of onderzoeksresultaten zijn opgenomen, zijn en blijven eigendom van HC. Openbaarmaking kan derhalve alleen geschieden na verkregen, schriftelijke, toestemming van HC. De opdrachtgever heeft het recht de stukken te vermenigvuldigen voor gebruik binnen zijn eigen organisatie, voor zover passend binnen het doel van de opdracht. Ingeval van tussentijdse beëindiging van de opdracht, is het voorgaande van overeenkomstige toepassing. 
De opdrachtgever heeft het recht stukken te vermenigvuldigen voor gebruik in zijn eigen organisatie, voor zover passend binnen het doel van de opdracht. Ingeval van tussentijdse beëindiging van de opdracht, is het voorgaande van overeenkomstige toepassing.
HC behoudt zich de rechten en bevoegdheden voor die hem toekomen op grond van de Auteurswet en andere intellectuele wet - en regelgeving. HC heeft het recht de door de uitvoering van een overeenkomst aan zijn zijde toegenomen kennis ook voor andere doeleinden te gebruiken, voor zover hierbij geen strikt vertrouwelijke informatie van de Opdrachtgever ter kennis van derden wordt gebracht
18. Aansprakelijkheid 
Indien HC aansprakelijk mocht zijn, dan is deze aansprakelijkheid beperkt tot hetgeen in deze bepaling is geregeld. HC is niet aansprakelijk voor schade, van welke aard ook, ontstaan doordat HC is uitgegaan van door de Opdrachtgever verstrekte onjuiste en/of onvolledige gegevens. 
HC is aansprakelijk voor tekortkomingen in de uitvoering van de opdracht, voor zover deze het gevolg zijn van het niet in acht nemen door HC van de zorgvuldigheid, deskundigheid danwel de professionaliteit waarop bij het uitbrengen van adviezen in het kader van de betrokken opdracht mag worden vertrouwd. De aansprakelijkheid voor de schade veroorzaakt door de tekortkomingen worden beperkt tot het bedrag van het honorarium dat HC voor zijn werkzaamheden in het kader van de opdracht heeft ontvangen. Bij opdrachten die een langere looptijd dan zes maanden hebben, geldt een verdere beperking van de hier bedoelde aansprakelijkheid tot maximaal het declaratiebedrag (excl. BTW) over de laatste zes maanden. Eventuele aanspraken van de opdrachtgever in hier bedoelde zin dienen binnen een jaar na het ontdekken van de schade te zijn ingediend, bij gebreke waarvan de opdrachtgever zijn rechten heeft verwerkt. 
HC is uitsluitend aansprakelijk voor directe schade. Onder directe schade wordt uitsluitend verstaan:
· redelijke kosten ter vaststelling van de oorzaak en de omvang van de schade, voor zover de vaststelling betrekking heeft op schade in de zin van deze voorwaarden;
· eventuele redelijke kosten gemaakt om de gebrekkige prestatie van HC aan de overeenkomst te laten beantwoorden, voor zoveel deze HC toegerekend kunnen worden;
· redelijke kosten, gemaakt ter voorkoming of beperking van schade, voor zover de Opdrachtgever aantoont dat deze kosten hebben geleid tot beperking van directe schade als bedoeld in deze algemene voorwaarden.
Indirecte schade, gevolgschade, gederfde winst, gemiste besparingen, verminderde goodwill, schade door bedrijfsstagnatie, schade als gevolg van aanspraken van afnemers van klant, schade verband houdende met het gebruik van door klant aan HC voorgeschreven zaken, materialen of programmatuur van derden en schade verband houdende met de inschakeling van door klant aan HC voorgeschreven toeleveranciers is uitgesloten. Eveneens is uitgesloten de aansprakelijkheid van HC verband houdende met verminking, vernietiging of verlies van gegevens of documenten. Tot slot is schade ten gevolge van dataverlies uitgesloten.
De aansprakelijkheid van HC is in ieder geval steeds per gebeurtenis beperkt tot het bedrag der uitkering van zijn verzekeraar in voorkomend geval. Indien de verzekeraar niet tot uitkeren overgaat en indien HC aansprakelijk mocht zijn voor enigerlei schade, dan is de aansprakelijkheid van HC beperkt tot maximaal eenmaal de factuurwaarde van de order, althans tot dat gedeelte van de order waarop de aansprakelijkheid betrekking heeft.
De opdrachtgever vrijwaart HC tegen aanspraken van derden die op enigerlei wijze samenhangen met de werkzaamheden voor de opdrachtgever verricht, tenzij één en ander het gevolg is van grove nalatigheid of opzet.
Voorwaarde voor het ontstaan van enig recht op schadevergoeding is steeds dat klant de schade zo spoedig mogelijk na het ontstaan daarvan schriftelijk bij HC meldt. Iedere vordering tot schadevergoeding tegen HC vervalt door het enkele verloop van twaalf maanden na het ontstaan van de vordering, tenzij klant vóór het verstrijken van die termijn een rechtsvordering tot vergoeding van de schade heeft ingesteld.
De bovenstaande beschreven uitsluitingen en beperkingen van aansprakelijkheid van HC laten de overige uitsluitingen en beperkingen van aansprakelijkheid van HC welke in deze algemene voorwaarden zijn beschreven, geheel onverlet. 
19. Garanties

Indien in de overeenkomst garanties zijn opgenomen, geldt het hiernavolgende. HC garandeert dat het verkochte aan de overeenkomst beantwoordt, dat het zonder gebreken zal functioneren en dat het geschikt is voor het gebruik dat opdrachtgever voornemens is ervan te maken. Deze garantie geldt voor een periode van twee kalenderjaren na levering.
De bedoelde garantie strekt ertoe om tussen HC en opdrachtgever een zodanige risicoverdeling tot stand te brengen dat de gevolgen van een inbreuk op een garantie steeds volledig voor rekening en risico van HC komen en dat HC zich ter zake een inbreuk op een garantie nooit kan beroepen op artikel 6:75 BW. Het bepaalde in de vorige zin geldt ook als de inbreuk bij opdrachtgever bekend was of bekend had kunnen zijn door het verrichten van onderzoek.
De genoemde garantie geldt niet wanneer het gebrek is ontstaan als gevolg van onoordeelkundig of oneigenlijk gebruik of wanneer - zonder toestemming - opdrachtgever of derden wijzigingen hebben aangebracht dan wel geprobeerd hebben aan te brengen of het gekochte hebben gebruikt voor doeleinden waarvoor het niet bestemd is.
Indien de door HC verstrekte garantie betrekking heeft op een door een derde geproduceerde product is de garantie beperkt tot de garantie die door die producent wordt verstrekt.
20. Toepasselijk recht 
Op deze overeenkomst tussen HC en opdrachtgever is uitsluitend het Nederlands recht van toepassing. De toepasselijkheid van het Weens Koopverdrag is uitgesloten. Wanneer in een gerechtelijke procedure één of meerdere bepalingen van deze algemene voorwaarden als onredelijk bezwarend worden aangemerkt, dan blijven de overige bepalingen onverminderd van kracht.
Alle geschillen die voortvloeien uit deze overeenkomst worden exclusief voorgelegd aan de bevoegde rechter in het arrondissement waar HC zijn vestigingsplaats heeft.
21. Geschillenregeling 
In het geval dat er klachten zijn over de verrichtte werkzaamheden van HC, en oplossing van het geschil niet mogelijk is in onderling overleg, zal het geval aan een door HC voorgedragen voor beide partijen acceptabele geachte derde partij worden overlegd.  

Deze leveringsvoorwaarden vervangen alle hier voor geldende leveringsvoorwaarden en zijn geldig vanaf 1-1-2024.
